

## 家族弊案侦办又有突破——

# 扁家开口要了4亿

扁家疑收企业汇款案14日有重大发展,卷入扁家弊案的台泥董事长辜成允14日接受特侦组传讯后表示,汇给蔡铭哲的新台币4亿元是佣金,不是“政治献金”。

另外,从12日早晨被收押禁见到14日下午,陈水扁已经禁食超过55个小时,连续八顿没有进食。

就在14日上午,陈水扁儿子陈致中、黄睿靓夫妇再度以被告身份遭特侦组传讯,并当庭签署海外查账授权书。

随着数名嫌疑人先后被收押,检调方面多管齐下,盘根错节的复杂案情正在逐步厘清。

### 说法

## 辜成允:4亿汇扁家是佣金

针对陈水扁家庭洗钱疑案衍生的龙潭开发案,特侦组14日提讯了吴淑珍的友人、也是同案在押被告蔡铭哲,同时以证人身份传唤台泥董事长辜成允。

特侦组清查扁家相关人头账户时,发现有部门及新竹科学园区管理局于2004年2月间办理竹科龙潭基地开发案时,疑似以先租后售方式,向台泥及中信辜家旗下裕开发公司收购龙潭科技园区土地。在竹科办理龙潭基地开

发案时,约有新台币数亿元的资金汇入扁家人头户蔡铭哲等人的账户,前竹科管理局局长李界木的相关账户也有不明资金汇入,检方认为内情不单纯。

辜成允14日表示,汇入陈水扁家族的4亿元新台币是支付“佣金”,通过陈水扁妻子“特助”蔡铭哲所提供的名单,从海外汇款到陈水扁家族人头账户。这一说法显然推翻了此前陈水扁方面一直坚持的“政治献金”说法。

### 进展

## 陈水扁禁食逾55个小时

从12日早晨被收押禁见到昨天下午,陈水扁已经禁食超过55个小时,连续8顿没有进食。

### 陈水扁持续禁食 目前状况正常

陈水扁的委任律师郑文龙14日上午前往台北看守所探视陈水扁,中午结束探视,在看守所外接受采访时表示,陈水扁已经知道儿子陈致中被台检方约谈,他还告诉郑文龙,陈致中是妻子吴淑珍的最大寄托。

郑文龙转述,陈水扁告诉他,禁食后有些胀气、胃痛,但仍坚持禁食。

台北看守所所长李大竹表示,医师定期为陈水扁测量血压体温等,目前健康状况正常。上午放风时,陈水扁运动20分钟并接受所方检查血压体温,随即又回舍房里,阅读妻子吴淑珍13日委托律师转交的三本书。

### 穿囚衣蓝白拖鞋 狱方喊号扁答“有”

陈水扁12日被收押,2630就成了他的代号。现在只要听到主管喊这个号码,曾经权倾一时的陈水扁也只能乖乖地答“有”。

身陷牢狱的陈水扁不再是西装革履,在舍房内只能换上所方提供的囚衣,加上一双蓝白拖鞋。陈水扁被羁押的第3天,除禁食外,睡得也不习惯,关键原因是整夜不关灯,不过,所方透露,再过几天陈水扁就会习惯开灯睡觉。

### 补充水分 禁食可撑一个月

台北荣军医院急诊部主治医师高伟峰说,个人健康状况,是否有喝含糖、有热量的饮料,都会影响绝食行动的长短,根据过去经验,在持续喝水,不多活动,保持安静的状况下,禁食可能持续一个月。



陈致中、黄睿靓夫妇昨天被传讯

### 动态

## 扁子扁媳未被当庭收押

针对陈水扁家庭疑海外洗钱案,台湾特侦组昨天上午以被告身份传讯陈致中、黄睿靓夫妇,约谈结束后陈致中夫妇离开特侦组。

据悉,检方在庭审中反复询问陈致中多次离台原因。特侦组主任陈云南证实,陈致中夫妇已当庭签署查账授权书,同意检察官向海外相关银行调阅两人的账户资料。

### 怕被收押带了行李

昨天上午9点半,陈致中、黄睿靓夫妇乘车抵达特侦组,面色不如先前轻松。台湾媒体注意到,车中有一大一小两包行李,而陈致中也新理了小平头,由此推断两人可能已对收押做好心理准备。

### 罪责全部推给母亲

庭审中,检察官质疑在2005年后陈致中夫妇开始协助母亲吴淑珍大量设立海外账户及控股公司,对于这些问题,陈致中一律回

答,是遵照母亲的指示。

检察官也一一询问比对陈致中六年来的25次离合记录,是否因为2006年12月5日叶盛茂泄露情资,陈致中才开始多次离台,甚至12月15日吴淑珍昏迷,陈致中仍坚持到日本,是否要去处理账户问题?陈致中回答,绝无此事,家中金钱流向,全都是母亲授意,只是私人的理财行为。

### 看诊为由扁女请假

此前有报道称,检方怀疑,扁家海外不明账户疑似全在陈致中的掌控中,包括二次金改及日本密账等,而黄睿靓也参与其中。至于扁女陈幸妤,检方已发现她是吴淑珍以吴景茂、黄睿靓名义,在新加坡、瑞士等地开设海外账户的受益人。

陈幸妤原本也以证人身份被约谈,不过她以已和病患有约看诊为由,向特侦组请假获准。

综合《厦门日报》《海峡都市报》报道

## 《八卦洲上空的鹰,大半年叨走300只鸡》续—— 百位读者献上7条锦囊妙计

昨天,快报96060热线热得烫手,有近百位读者打进热线,为让人、鸡、鹰和谐相处献计献策。记者总结出了7条锦囊妙计。至于是否适用,一切要等到养鸡户叶家玉试验之后,才能揭晓。不过,有一点可以肯定的是,咱们的读者,都有一颗爱护鹰的善心。

### 锦囊妙计1

#### 用航模吓鹰

特点:科技含量高

“既然老鹰怕飞机,我建议叶家玉买一个航模,吓唬老鹰。”常州潘先生郑重其事地告诉记者,这绝不是他的“突发奇想”。他告诉记者,他的外孙业务爱好就是做航模,不久前外孙还给他演示了一回他的作品。“航模有一米多长,比鹰还大,能‘飞’50米高,还会发出声音。”潘先生认为,如果这只“大鸟”飞上天,老鹰肯定会受惊不小。

“外面有卖吗?多少钱一个?”记者追问。潘先生实话实说,他不知道外面能否买到,至于价格他更不清楚。不过,他很热心地告诉记者,如果叶家玉真有需要,他会卖个“老脸”,让外孙给叶家玉做一个。

想到这一招的还有其它6位读者,南通的宋先生还告诉快报,飞机场有一种专用的驱鸟器,他建议叶家玉不妨买来一试。

点评:这一招操作性比较强。不过,叶先生得准备一块让“航模”起飞、降落的空场地。

### 锦囊妙计2

#### 鹅“降”老鹰

特点:最具“乡土”气息

“让叶先生买一批鹅吧,鹅能‘降’鹰!”姜先生的“妙计”让记者有些摸不着头脑。呵呵,听他分析吧!

姜先生介绍,他小的时候,爷爷在绍兴养鸡。鸡场周围一带全是山,老鹰很多,三天两头来抓鸡。当时,爷爷就养了一批鹅,还喂鹅掺了辣椒的米饭。“这可不是别出心裁,这样喂出来的鹅野性十足,老鹰来了,它会扑过来跟老鹰打。”姜先生说,这个“土”方法,在当地很流行,也很管用。

点评:这个“土”方法听上去很新鲜,但是鹅真的能敌过鹰吗?有待考证啊!

### 锦囊妙计3

#### 给鸡盖个临时避难所

特点:“敌”进我退

南京中医药大学潘老师建议,在600亩养鸡场多搭几个铁丝网帐篷,“每个不要太大,十来平方米足够了,大约1米高。”潘老师认为,当老鹰来袭时,这一个一个小帐篷定能成为它们的临时“避难所”。

对此建议,读者股先生十分赞同。他告诉记者,他曾经在部队养过鸡,当时大家就是用这个办法,让鸡逃过一劫又一劫的。他还建议叶先生“训鸡”,就是从小对鸡进行训练,每次发现老鹰觅食时,就吹哨子,久而久之,鸡就会形成条件反射,一听到哨声就去网中集合。

点评:这一招兴许能让鸡保命,但美中有不足,鸡还是会怕倒,影响产蛋。

### 锦囊妙计4

#### 种林赶鹰

特点:让鹰“碰壁”

“我建议叶先生在养鸡场种毛竹。”苏州张先生说,竹林很茂密,会遮挡老鹰的视线。此外,老鹰双翅打开有近一米宽,很难在竹林里穿越飞行,一旦碰到竹子就会受伤,出于自保,它们就不敢下落了。

点评:种出一片竹林,得花多少年时间呀?呵呵,我们只能说,这是一条长远之计,叶家的鸡有命活到竹子长成林的时候吗?

### 锦囊妙计5

#### 挂老鹰被吊的模型

特点:敲山震虎

住鼓楼的吴先生支招,叶先生可以尝试在养鸡场的周围挂上老鹰被吊的模型,让鹰儿们都看看:这就是捉鸡的“下场”!

点评:怎样把模型挂到老鹰看得见的地方是个难题。鹰是否能看懂也是一个问题。

### 锦囊妙计6

#### 放风筝

特点:压缩活动空间

成先生在江宁放风筝时,曾发现老鹰看见他的风筝很快就飞走了,热心的他建议叶师傅,多买一些“大型”风筝,放在空中,说不定老鹰就不敢下来了。

点评:万一哪天风平浪静咋办?

### 锦囊妙计7

#### 组织大家观看老鹰抓小鸡

特点:“将计就计”

既要让老鹰饱餐一顿,又不能让叶先生受损失,如何做到二者平衡?南京市民于先生“将计就计”,说:“就让老鹰抓鸡!”

于先生说,老鹰抓鸡这一场景难得一见,肯定有很多人十分好奇。他建议叶先生盖一个度假村,经常组织大家“生态游”,让游客一边吃农家菜,一边看老鹰抓鸡。

点评:对于这个“特色节目”,叶先生给予了否定,“太血腥了!”

快报记者 钟晓敏 实习生 吕为

## 疑因验奶太严 原奶质检员遭暴力袭击

上周,在蒙牛乳业唐山检验处发生一起暴力事件,两名质检员遭到不明身份者暴力殴打,其中一人长时间昏迷。

“这可能跟他们工作中拒收有问题的原奶有关。”蒙牛乳业唐山检验处负责人说,此类事件,他们并不是第一次遇到。

### 原奶质检员被殴至昏迷

在三聚氰胺风波之后,蒙牛对全国的奶站都开始执行“托管”,就是由企业派人直接经营管理奶站。并且,为了防止工作人员和当地奶站有利益上的牵连,在监督和检测上“放水”,公司对原奶质检员实行三个月一换的轮岗制度。

11月2日,蒙牛乳业乌兰浩特检验处质检员李忠平、张利伟来到唐山检验处实施轮岗。他们没想到,在这里工作的第三天,就遭到暴力袭击。

据唐山检验处负责人说,11月5日,李忠平在采样时,

发现有一车原奶中混有“肉眼可见异物”,便在抽样瓶上进行了标注,判定此车牛奶“感官异物不合格”,予以拒收。据检验处工作人员介绍,当时,被拒收的运奶车的司机希望李忠平别剔除此判定,但李忠平坚持不肯。

当晚下班后,李忠平和张利伟走出公司大门不远处时,突然一辆小轿车在他们身边停下,车上冲下来5个人,手持棍棒,将两人截住,口中声称“让你们认识认识我”,然后对二人拳打脚踢。张利伟头部遭到重击昏倒在地,李忠平身上多处外伤,被送往医院后发现脊椎肋骨出现裂缝。

接到报警后,蒙牛乳业唐山检验处所在辖区派出所迅速展开调查。然而,由于两名被袭质检员刚到唐山不久,认不出打他们的人,暂时又没找到目击者,因此目前警方还未获得足够证据确定打人者身份。该派出所负责人称,他们

下一步将采取更多的技术手段寻找袭击者。

蒙牛乳业唐山地区负责人表示,根据对当时情况的掌握,这次暴力事件应当跟质检员执法严格有关,“经过排查分析认为,此次事件的起因应该是因为判定此车牛奶不合格导致的。”

目前,两名质检员已被送回乌兰浩特的家中养伤。

### “奶霸”是暴力事件根源

“这并不是第一次。”蒙牛乳业唐山检验处负责人表示,因为拒收有问题的原奶,蒙牛质检员遭到恐吓、伤害的事情时有发生,她自己也“没能幸免”。

除了唐山检验处,蒙牛乳业其他检验处质检员也有类似遭遇。2008年10月2日晚,三个陌生人闯进蒙牛乳业深南检验处一负责人和一外围检验班长家里进行打砸,同样因为他们工作中“太严格”。

据透露,之所以原奶质检员多次遭受暴力伤害,根源在于畸形的奶源供应链条中滋生出来的“奶霸”。事实上,这个现象由来已久,一位奶业专家在接受采访时就表示,“奶霸现象”的形成有着很深的社会背景。

首先,“奶霸”往往都是在当地有一定势力的人物,能够控制某一地区的奶源。企业为了在当地收奶,只能选择与其合作,因而从一开始就处于一种畸形的不平等关系中。为了获取更大的利润,这些被“奶霸”控制的奶站一边以低价从奶农手中购奶,高价卖给企业,一边又经常拖延向奶农付款,甚至在利益的驱动下,不惜在原奶中加入各种添加剂来“创收”。

“蒙牛对原奶的要求,影响了这些人的利益,因此引发了一些报复性行为。”蒙牛唐山地区负责人说。据《中国青年报》

### 刘伯明讲述航天员出舱瞬间:

## 生死不在我们考虑的范畴

11月14日,在海口举行的神舟七号载人航天飞行先进事迹报告团第3场报告会上,刘伯明讲述了那段铸就永恒的问天之路:

气闸舱泄压到1千帕,出舱的关键时刻终于到了。然而,翟志刚用力拉了3下,门丝毫没有反应。

此刻,航天员已经疲惫不堪。

“无论如何,我们决不能让全国人民失望!”刘伯明将辅助工具递给翟志刚。

翟志刚用它将舱门撬开一条缝,然后用力一拉。舱门被拉开了一个很大的角度,但是残留的气体马上又把舱门

紧紧压上。

“这时,志刚双手乏力,操作十分吃力,我压住他的手大声说:‘稳住,深吸一口气,压下来顶住。’”刘伯明说。

翟志刚拼尽全身力气,用力一拉,终于,通往浩瀚太空的舱门打开了。翟志刚毫不犹豫地出舱,刘伯明调整步骤,先将国旗递给翟志刚。“即使我们回不去,也要让五星红旗在太空留下永远的瞬间。”刘伯明事后对战友说。

深邃的太空以其独有的方式,完成了对3位航天员的生死考验。刘伯明说:“生死不在我们考虑的范畴。”

新华社记者 朱鸿亮